

守正创新 有“融”乃强

党的十八大以来媒体融合发展成就综述

(上接第一版)

随着数字技术加速落地,媒体深度融合心中有“数”——

中宣部副部长、中央广播电视台总台台长慎海雄指出,抓住全媒体、数字化发展大潮,就要以“大象也要学会跳街舞”的干劲,

迎接数字化、拥抱数字化;在守正创新中,

把新媒体、新平台建设好运用好。

中央广播电视台总台成立后,明确提出“台网并重、先网后台”的发展战略,把更多人财物投向互联网,进一步优化用户体验。

在“互联网+总台”的战略视角下,央视网正在升级建设“一网一端+新媒体集成遥控平台+市场端口连接”的全媒体传播格局,并致力于建设一个强大的媒体“中台”,汇集统一的数据采集能力、计算能力、萃取能力、交换能力等,准确把内容、平台、用户连接起来,推动内容的精准分发和服务的精准触达。目前,央视网“数据中台”已形成“贯通多终端、统一管理”的数据采集分析体系,实现对央视网多终端覆盖情况及传播效果进行全流量监测、评估、分析,每天用户访问记录超过100亿条。在此基础上,央视网通过合作引入第三方公

司的外部数据,形成更为丰富、多元的全域媒体数据库,以此支撑数字化转型。

有网友评价说,“主流新闻媒体很‘潮’”。冲破思维“藩篱”,催化融合质变,

在媒体融合这场惠及长远的再出发中,新时代党的新闻事业开启崭新局面。

以融合手段壮大主流阵地

读者在哪里,受众在哪里,宣传报道的触角就要伸向哪里,宣传思想工作的着力点和落脚点就要放在哪里。

统计显示,截至2018年6月,我国网民规模达8.02亿,手机网民规模达7.88亿,网民通过手机接入互联网的比例高达98.3%。在移动互联时代,“终端随人走、信息随人转”是传播的鲜明特征。

习近平总书记明确指出,要坚持移动优先策略,让主流媒体借助移动传播,牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。

推动移动媒体建设,“报网端微屏”在打通——

坚持以渠道拓展为引领,中国日报社

践行“深度融合、移动先行”理念,把一份发行70万份的英文报纸转型升级为一个覆盖2亿多海内外用户的全媒体传播平台。

截至2018年12月底,中国日报客户端全球下载用户超过1800万,用户覆盖超过140个国家和地区。

经济日报社加大移动传播新平台、新阵地建设,逐步构建了以经济日报新闻客户端为主体、社交媒体为两翼、第三方平台为补充的移动传播新媒体格局。针对短视频这个“风口”,经济日报社成立了“短视频工作室”,在抖音、快手等平台推出“小林侃数”等品牌栏目,很接地气。

建设新型主流媒体,“策采编发”在重构——

实现新闻信息内容的“一次性采集、多媒体呈现、多渠道发布”,已是共识和趋势。从中央到地方,新闻单位纷纷整合内部组织架构,设立全媒体或融媒体机构,统筹采编资源,实现生产布局合理化与传播渠道全能化“比翼齐飞”。

光明日报社在2015年4月挂牌成立了融媒体中心,并在此基础上成立了光明日报全媒体总编室,启动全媒体指挥平台,着力打造“掌上的知识分子精神家园”。

作为推动县级媒体转型升级的战略工程,2018年全面启动的县级融媒体中心建设,致力于打造基层主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽。一个个县级融媒体中心挂牌成立,把传播触角延伸到千家万户,融合发展的更大格局正在形成。

打造现代传播体系,平台建设蹄疾步稳——

从一家报纸到“平台+内容生产者”,人民日报社尝试用新模式连接更多用户,打造体现主流价值的内容生态。上线不久的全国移动新媒体聚合平台“人民号”,吸引入驻媒体机构7000余家,一些优质的自媒体也纷纷进驻,平台日均审核推送原创

视频3500余条。

新华社服务全国媒体的“现场云”新闻在线生产系统,为入驻媒体免费提供基于移动端的全媒体采编发功能,采编人员即采即拍即传、即收即审即发。目前,“现场云”已吸引超3000家媒体和党政机构入驻,平均每天发起直播报道379场,成为全

国最大的基于移动直播的短视频在线加工平台,有效服务地方媒体融合发展。

中央广播电视台高度重视自主可控平台建设,主打移动直播和新闻视频分发的央视新闻移动网将上线“全国智慧县级融媒体平台”,打造县级融媒体矩阵传播平台,同时上线4K超高清频道,打造5G创新平台并投入使用。

从推进产品融合、渠道融合,到推动平台融合、生态融合,传统媒体和新兴媒体优势互补、一体化发展,主流舆论阵地不断巩固壮大。

以内容创新唱响时代强音

主力军进入了主战场。

近年来,主流媒体通过加强传播手段和话语方式创新,推出更多有思想、有温度、有品质的融媒体精品力作,以更强的传播力、引导力、影响力、公信力,在互联网上做大战正面宣传,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,让网络空间的主旋律更响亮、正能量更强劲。

新闻战线把宣传好习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,以全媒体时代下人们喜闻乐见的方式,推动习近平新时代中国特色社会主义思想生动阐释,广泛传播。

人民日报社策划推出5篇“总书记的人民情怀”系列报道和14篇“新思想从实践中产生”系列报道,其中一篇报道在人民日报客户端浏览量超过4500万。

新华社推出《心中的牵挂》《答卷》《誓言》《那年,我们21》等50多个浏览量过亿的重磅融媒体产品,《那年,我们21》总传播量达5.7亿次,《誓言》被国家博物馆“复兴之路”收藏。

中央广播电视台打出时政报道“组合拳”,以时政V观微视频、时政新闻眼等方式第一时间准确报道,配合性报道注重第二落点延伸,阐释习近平总书记重要讲话精神和总书记调研考察时的感人瞬间,展示习近平总书记的崇高风范。

奋进新时代的豪情在网络上涌动。

2018年12月31日,亿万人民在习近平主席发表的二〇一九年新年贺词里,回望一路走来的充实与坚定,鼓足继续追梦的

劲头与信心。央视新闻新媒体通过“智能大屏+移动小屏”“长视频+短视频”等方式,让相关报道的累计观看量在短短1小时内超过1.6亿次,新年贺词里的“金句”迅速在网上热传。

这些年,通过主流媒体的多样化传播,“撸起袖子加油干”“努力奋斗才能梦想成真”“幸福都是奋斗出来的”等平实有力的话语直抵人心,时代强音让亿万民众共同的精神家园,洋溢满满正能量。

礼赞新中国的真情在网络上传扬。

人民日报社顺应融合传播移动化、视频化、青年化趋势,推出了“时光博物馆”主题活动、H5《快看哪!这是我的军装照》、《中国很赞》手指舞接力挑战等,引爆人们的参与热情。

新华社策划推出《国家相册 致敬历史——新华社中国照片档案馆典藏展》,制作了《四个全面》《红色气质》《点赞十九大,中国强起来》《留声40年:那些改变你我的故事》等一大批创意与技术融合、线上与线下打通的产品,在网上营造了热爱祖国的主流舆论势。

新时代的中国故事随“指尖”传播。

中国日报社充分发挥外籍记者编辑队伍优势,以“好运中国”“解码中国”等短视频栏目为依托,打造了“英国小哥”方丹、“美国小哥”艾瑞克、“英国小妹”夏洛特等“网红”记者,透过“外眼”看中国、通过“外嘴”讲中国,扩大主题报道的国际影响力。

新华社“New China”账号在脸谱、推特、优优、Instagram、连我、VK等六大赛道使用19种语言发稿,总粉丝数突破1亿,主账号发稿量、浏览量、互动量等核心指标跻身世界主流媒体账号第一方阵最前列,让“中国声音”更加清晰响亮。

实践证明,媒体深度融合必须牢牢抓住内容创新这个根本,把握好时度效,从拼海量向拼质量转变,从聚流量向聚人心跨越,以内容优势赢得发展优势。

媒体融合发展,是一条从未有人走过的路,必定要爬坡过坎,也一定有新的挑战。但改革永无止境,创新永不停息。走好必由之路,牢记使命任务,坚持守正创新,新时代的党的新闻舆论工作大有可为,气象万千。

新华社北京1月26日电

国家打击侵权假冒绩效考核组在我省现场考核

本报26日讯(记者曲静)25日至26日,以中国贸促会知识产权保护中心主任谭剑为组长的全国“双打办”第十绩效考核组,对我省2018年打击侵权假冒工作开展情况进行现场绩效考核。

考核组听取了省政府、哈尔滨市政府2018年的“双打”工作情况汇报,审核了各成员单位开展“双打”工作有关文件、记录、总结汇报、统计数据等有关资料;实地检查了哈尔滨万达茂商贸中心、哈尔滨中央大街步行街商圈、正阳家电物流园、五常臻米网、乔府大院米业公司等商企企业、生产企业、书店、药店等经营场所。对检查情况向省政府进行了反馈。

据记者了解,2018年,全省在打击侵权假冒中,行政执法机关立案1791件,办结1766件,涉案金额1068万元,移送案件56件,办结处罚案件全部公开;公安机关立案823件,破案691件,抓获犯罪嫌疑人971人,案件同比上升370.2%,涉案金额20余亿元,办结公安部督办案件41起,发起全国范围“云端”战役25起;检察机关受理审查案件203件443人,批准逮捕138件311人,受理移送审查起诉291件534人,提起公诉191件299人;审判机关审结生效139件224人。全省没有发生系统性的侵权假冒恶性案件及由此产生社会影响的事件。

突出网络安全、严把线上关;突出信息安全、严把软件正版关,重塑监管机制,提高综合治理能力。特别是加大对严重侵权假冒违法犯罪行为刑事打击力度,形成了有力震慑。同时希望黑龙江省2019年再接再厉,继续加大工作力度,营造良好的营商环境。

考核组听取了省政府、哈尔滨市

政府2018年的“双打”工作情况汇报,审核了各成员单位开展“双打”工作有关文件、记录、总结汇报、统计数据等有关资料;实地检查了哈尔滨万达茂商贸中心、哈尔滨中央大街步行街商圈、正阳家电物流园、五常臻米网、乔府大院米业公司等商企企业、生产企业、书店、药店等经营场所。对检查情况向省政府进行了反馈。

中国·哈尔滨WKG&M-1世界综合格斗赛开赛

本报26日讯(记者李爱民)中国·哈尔滨WKG&M-1世界综合格斗赛——2019年系列巡回赛哈尔滨首站26日拉开战幕。

据了解,来自中国、俄罗斯、美国、巴西、波兰、希腊等10个国家的20名职业MMA运动员,两两对决八角围栏格斗台。比赛分为副赛5场,主赛5场。主赛5场中包括金腰带赛及头条主赛。

据悉,WKG&M-1世界综合格斗赛是世界综合格斗协会官方指定的职业系列赛事,也是在中国认可的唯一赛事品牌,是国家体育总局中国拳击协会格斗运动发展部重点支持赛事,中国综合格斗的领航者

是欧洲第一大赛事组织M-1指定的中国唯一合作伙伴,也是深哈文化、体育、旅游合作交流的重点项目。

哈尔滨市雪地穿越比赛举行

本报26日讯(记者谭湘竹)26日上午,2019年哈尔滨市第二届雪地穿越比赛在哈尔滨太阳岛湿地公园“一湖三岛”区域开赛。

本次比赛由哈尔滨市体育局、松北区人民政府主办。比赛分为个人赛和青少年亲子组合比赛。赛道由多种路段组成,全程约6公里,路途

中平均雪深5至15厘米,徒步者可同时欣赏到哈尔滨松花江岸的冰雪景观。

来自哈尔滨市各行各业的500余名雪地穿越爱好者参加了本次比赛。他们中大部分来自户外运动俱乐部和户外发烧友,参赛过程中边走边拍照,成了冬日里一道亮丽的风景线。

大庆28家加气站实施“无感支付”

本报讯(郭世东 李铖斐 记者李播)“终于体验了一回咱大庆华伦燃气站的‘无感支付’了,几秒钟就完成,实在是太方便了!”近日,大庆市出租车司机们都在热议这件新鲜事。

2018年9月,大庆市华伦燃气中三路加气站率先上线了“无感支付”加气业务,成为全国首家“无感支付”模式的加气站,进一步拓展了移动支付在我省的应用范围,提高了加气站的工作效率,更为燃气车车主提供了便利。截至目前,大庆已正式上线使用28个加气站,另有18个加气站正在进行改造。

据介绍,“无感支付”加气项目是中国银联贯彻党的十九大精神,落实中国人民银行“移动支付便民示范工程”的重要成果。燃气车车主打开云闪付APP,在“智慧加气”栏内将车牌

号与银联借记卡进行绑定,即可开通“无感支付”加气业务。当车辆在加气站完成加气后,车主无需进行任何操作,加气站工作人员通过手持气瓶监测设备上反馈的车牌号和加气金额,即可在云闪付APP中准确地完成自动扣款。

手持气瓶监测设备收款模式不仅解决了东北高寒地区冬季电子设备(如高清摄像头、显示屏等)怕冻电的缺陷,也免去了车主刷卡或现金交费的麻烦,使得整个付费过程从以前的5分钟降至2秒钟,大大节省了付款时间,破解了加气站排队结算困境,提升了燃气车车主的满意度和加气站的服务效率,增进了市民对移动支付便民示范工程的认同感。

据悉,2019年年底前全省加气站均将改造成“无感支付”模式。

社会艺术教育成果汇报演出举行

本报讯(记者董云平)日前,第二届黑龙江省社会艺术教育成果汇报演出在哈尔滨举行。

汇报演出由展示课、舞蹈表演、京剧表演和钢琴演奏4项内容

共18个节目组成,是从全省十个地市分赛区推荐的上千个节目中精选出来的,集中展示了近年来我省社会艺术教育行业的最新成果。

掘进施工单进的最好水平,并月月杜绝了轻伤以上事故,员工工资再创新高。

员工们都说,有刘金奇这样的带头人领着我们干,企业就是再困难,心里也有底!

管理“上手段” “天眼”护矿井

2017年9月,刘金奇到东荣二矿后不久,又“整”了一件新鲜事——矿区开通了无线网。

原来,东荣二矿地理位置偏僻,距离最近的电信发布点也有6公里,因此一直使用的是局域网,网速慢,好多网站访问不了,工人们下了班也是“与世隔绝”。刘金奇到二矿以后,感到纳闷:“现在都信息化了,这里上网咋还这么费劲呢?”他跟矿上的相关人员说:“架线的费用咱矿里出,你去查查,从哪架线好。”不久矿区上了无线网,员工们如今业余时间都可以随时上网查资料、学技术、与家人视频,有时还可以看个影视剧,业余生活一下子丰富了起来。

在东荣三矿工作时,刘金奇就大胆引进了“铲斗车”“辅助运输车”等先进设备,但辅助运输车投用第二天,几个区长和工人就来找刘金奇,说运输车不适用,影响了正常生产。刘金奇知道他们是对新设

个“天眼”,摄像头拍摄的视频画面直接呈现在安全生产指挥中心的大屏幕上,通过监控视频就可将井下生产状况看得清清楚楚。如今,这里的干部们在手机终端和电脑上也能时时查看井下安全生产情况,即使离矿开会,也可以随时查看随时遥控。

这就要提到刘金奇的另一个随身“宝”的秘密了,他的那个不离身的手提电脑,就是他的“千里眼”,里面还存了各种账目管理数据和材料。记者注意到,开调度会时,刘金奇听汇报做记录,拿出他的小电脑,十指翻飞还是“盲打”录入。

刘金奇说,下一步,矿上还准备上对有毒有害气体进行监控、对人员进行定位的系统,加强安全管理;进一步完善内部管理,推进企务公开,将账目管理和物资管理等信息通过平台发布出去,真正做到用数据说话,让员工知企业情、晓企业事。

就这样,刘金奇凭借着他的手,拽钢轨的手,握铁锹的手,开铲斗车的手,电脑打字的手,永远追求技术和管理的卓越,不但让矿工们看到了科学技术的魅力,更给处于奋进中的煤炭企业添了一抹时代亮色。

“工匠矿长”是怎样炼成的?

(上接第一版)别说,很快一个大胆的想法在刘金奇心中成熟起来:利用现有皮带运输机直接掘进,施工中,他带领工人克服重重困难,只用了半年时间,就完成了初

期设计的3年工程,实现了提前开采,为三矿连续年产量突破200万吨立了大功。

会议提出,要进一步提高政治站位、压实攻坚责任,确保完成我省人社扶贫工作坚

任务。要推进就业帮扶全覆盖。确保保

完成3.6万就业扶贫任务,集中全部力量

帮助5.21万未脱贫劳动力实现就业增收。

完成3.6万就业扶贫任务,集中全部力量

帮助5.21万未脱贫劳动力实现就业增收。

完成3.6万就业扶贫任务,集中全部力量